

当下,在电视与网络织就的成长空间里,动画片几乎成了每个孩子难以割舍的伙伴。在好的动画片给孩子带来快乐、增长智慧、开阔视野的同时,一些充满暴力和空想的动画片也给孩子带来了一系列的问题,曾经就有媒体报道一个5岁的男孩从6楼直接跳下,当问及他为什么跳时,他的回答是“奥特曼不就是这么飞的吗?”面对层出不穷的动画片,如何给孩子选择适合的动画片成为家长最为关注的话题。郑州晚报记者 吴幸歌

不是所有动画片,都适合孩子看

在给孩子看之前,家长最好先看几集

哪些动画片不适合孩子看? 一起来看看家长的“推荐”

如何挑选动画片? 给孩子看之前,家长最好先看几集

佛岗新居幼儿园园长冯娟从教多年,她提醒家长,在为孩子挑选动画片之前,不妨自己先看几集,对整个动画片情节、内容、宣扬的主题有所了解,再让孩子观看。整体上要把握3个原则:一、画面稳定清晰、色彩鲜艳。据冯娟介绍,有些动画片为了达到某种“艺术效果”,故意抖动画面或粗制滥造,这样的片子最好少看,对孩子的视

力有弊无利。二、人物造型可爱、充满童趣。如果人物造型过于“暴力”或“性感”,家长要多当心。三、主题思想积极向上。所谓的积极向上是指动画片中所宣扬的是善良、真诚、友谊、爱国等精神和品质;如果片子夹杂过多的情爱以及宣传思想过于复杂,家长要多加留意。

据冯娟介绍,在过去,动画片里的

人物多是脸谱化的,正邪分明。而现在的动画人物在为幼儿带来欢笑的同时,也使他们接触了一些不良的东西——恶作剧、谎言、不劳而获等。因此,她提醒家长,如果有时间,最好能够和孩子一起看,在分享精彩之余,更能了解孩子对片中情节的理解。如果孩子的理解出现了偏差,也可以及时发现并纠正过来。

哪些动画片不适合看? 过于宣扬暴力、色情等的内容

“虽然动画片在一定的程度上可以带给孩子快乐、增长智慧,开阔视野,但并不是所有的动画片都适合孩子看,家长一定要把好关。”采访中,明珠幼儿园园长董老师一再强调。

如《海绵宝宝》,剧中常会呈现出无边无际、疯狂的想法。“这类剧情会

在不知不觉中让孩子认同这样的观念和想法,接着开始模仿海绵宝宝的夸张行为。”董老师说。同时,一些充斥行动暴力以及语言暴力的动画片也不适合孩子过多观看。如《喜洋洋与灰太郎》,剧中红太狼对灰太狼稍有不满,就以平底锅相揍。动画片《奥特

曼》,也充满了各种各样的打斗动作。

另外,一些过于宣扬情爱以及成人思想的动画片也不适合孩子观看。如人的两面性、事物的悖论、世事的无奈、人心的险恶……“大人们不一定能懂,更何况小孩儿呢?”董老师提醒说。

如何减少看动画片的负面影响? 控制观看时间,课外生活多样化

面对部分动画片有可能给孩子带来的一些负面影响,很多家长对动画片的态度是“堵”。即不让孩子观看动画片,或干脆在客厅里不放电视等。

对此,冯娟介绍,“堵”,不是解决之道。她建议家长,首先要从源头上把好关,尽量为孩子挑选一些适合的动画

片,不要因为工作繁忙或很累,把孩子推给电视。其次,要严格规定孩子看电视的时间,如每天从幼儿园回来后观看15~20分钟,假期里可以增加一次,整体不要超过一个小时等。最后,家长要尽量陪孩子一起看动画片,对于孩子不能理解或有可以理解偏差的情况及时指

导。如看《奥特曼》,要让孩子看到奥特曼的勇敢,而不仅仅是打人。

“此外,在日常生活中,家长还要尽可能地给孩子提供有趣的多样化活动,如玩拼图、搭积木、折纸、绘画等,多带孩子外出游玩,不要让孩子沉溺于动画片之中。”冯娟说。

专家释疑

孩子为什么喜欢看动画片?

面对每天到点准时守候在电视机前的孩子,很多家长不解:动画片到底为何如此吸引孩子的好奇心?对此,据早教教育专家刘老师介绍,这主要和学龄前孩子的身心发展有很大的关系。

首先,这个阶段的孩子感知觉发展迅速,对色彩,声音非常敏感。动画

片视听能力强,鲜艳的色彩,极富感染力的配音,以及欢快明亮的背景音乐,能吸引孩子的注意力。

其次,这个阶段的孩子好奇心比较强,而动画片上的人物造型独特、夸张,他们感觉很新鲜,愿意多看。如果动画片的场景和他们每天生活的小环境全

然不同,好奇心更使他们爱上这些稀奇古怪的小精灵。

最后,电视、网络的普及也是原因之一。每天下午4点~7点是各种动画片的集中播放期,而这一段时间家长通常较忙,没有时间照顾孩子,于是动画片就成了陪伴孩子的伙伴。

七嘴八舌

“哪些动画片不适合孩子看,一起来说说吧。”上周三,记者在某妈妈群发帖后,立即引起家长的热议。下面是几位家长的建议,一起来看看吧。



《海绵宝宝》——真真妈:剧中常会呈现出无边无际、疯狂的想法,这类剧情会在不知不觉中让孩子模仿海绵宝宝的夸张行为。



《猫和老鼠》——一定妈:打斗过于激烈频繁,不是夹了手指,就是烧了尾巴……最近很少让孩子看,觉得过于暴力。



《熊出没》——坚强爸:坚决反对孩子看,且不说打斗中充满暴力,最重要的是受不了熊大熊二说话的语调。我女儿是在幼儿园看的《熊出没》,现在回家说话满嘴的“俺,俺,俺”,动不动就是“看我怎么收拾你!”改都改不过来。



《虹猫蓝兔七侠传》——开开爸:充满暴力与血腥,对话和故事情节成人化。没有教育意义,甚至低级趣味,根本不适合儿童观看。



《名侦探柯南》——明明爸:经常看虽可让孩子跟着动脑去思考,培养孩子理性的一面。但剧中涉及杀人动机、作案手法的东西太多,担心对青春叛逆期的孩子有影响。



《奥特曼》——宁宁爸:剧中打打杀杀情节过多,孩子看后经常模仿,有时候和楼下的小朋友一起玩时也喜欢充当奥特曼的角色,帮助别的小朋友惩罚其他的小朋友等。

苏宁南阳路旗舰店8月23日开业

8月23日,苏宁南阳路店将开业。目前,该店的内部施工已接近尾声,各品类区域布局和品牌展厅已完成,产品出样正在紧急进行中。河南苏宁云商总经理钱成建说:“此次南阳路店重装开业,将以全新的形象和全新的姿态,给消费者带来全新的视听冲击,让北区消费者在家门口就可以逛高品质的综合家电商场。”郑州晚报记者 樊无敌

预充10元开业期间可抵100元花

记者从南阳路旗舰店了解到,该店开业的预充值活动已全面开始,预充值办理处甚至排起了长龙,苏宁不得不加派收银员进行支援。即日起至8月22日,顾客至苏宁南阳路店参与预充值活动,预充值10元开业期间就可抵100元花,还可加赠爱仕达炒锅一个的活动,购买彩电、冰箱、洗衣机、空调、烟机、热水器均可使用。

据苏宁南阳路店店长介绍,南阳路店在新装后将引进众多高、精、尖家电产品,会有更多体验互动区域,并提供专业的全程导购

服务和更丰富衍生类产品。目前,店内一楼到二楼传统家电区域产品出样井然有序,产品依高低档次或是系列产品依次摆放,便于消费挑选;3C电子产品区域,注重不同颜色产品的协调以及展台装饰饰品的摆放和搭配,从而更好地体现出电子产品的美感。

开业期间普遍让利10%~30%

据悉,南阳路店全体服务人员不仅用气球、手工制品及绿色植物把各个品牌展厅布置得美观、绿意盎然,而且还秉承“服务至

上”的理念,积极提升自身服务水平。100名专业导购、增援的100余名销售精英以及20名VIP销售工程师已悉数到位,旨在在开业之时为消费者提供专业、贴心的一站式服务。同时,苏宁南阳路旗舰店开业前筹备的巨量货源、超级豪礼也早已悉数到位,开业3天全城放量,让整个绿城因为开业礼品而沸腾。

另外,苏宁还为南阳路店开业准备了上千台优惠特惠机,彩电、空调、厨卫产品普遍让利在10%~30%,手机、数码、电脑、生活电器品类也针对市场热销型号进行集中让利。

新闻1+1

二七广场店5周年庆 同享南阳路店开业盛惠

本周是苏宁二七广场店的5岁生日,为感谢一直以来支持和关注苏宁二七店的消费者,二七广场店将同享南阳路开业活动。有意购买家电的消费者,请尽快至苏宁二七广场店进行预充值,预充值10元开业期间可抵100元,且可加送爱仕达炒锅一个。同时,苏宁二七广场店也将共享南阳路店开业的大力度返券、超级好礼赠送以及开业特惠惊喜等活动。